
Ïóñòü ïåðåä íàìè ñòîèò çàäà÷à äèñêðåòèçàöèè àíàëîãîâîãî ñèãíàëà
f(t) è T - ïåðèîä äèñêðåòèçàöèè. Òîãäà äèñêðåòíûé ñèãíàë ìîæíî ôîð-
ìàëüíî ïðåäñòàâèòü â âèäå x(k) = f(T · k). Ïðåîáðàçîâàíèå Ôóðüå ýòîãî
ñèãíàëà

X(ω) =

∫ ∞

−∞
f(T · k)e−jωT ·kd(T · k) (1)

Ðàññìîòðèì ôóíêöèþ e−jωT ·k. Î÷åâèäíî, ÷òî ∀k e−jωT ·k = e−j(ωT+2π·n)·k,
ò.å. e−jωT ·k ïåðèîäè÷íà ïî ω ñ ïåðèîäîì: ωT = 2π ⇔ ω = 2π

T . Ò.ê. ω íå
ñâÿçàíà ñ ïåðåìåííîé èíòåãðèðîâàíèÿ, òî ñïåêòð äèñêðåòíîãî ñèãíàëà X(ω)
ïåðèîäè÷åí ïî ω ñ ïåðèîäîì 2π

T .

çàìå÷àíèå. Ïåðèîäè÷íîñòü ñïåêòðà âîçíèêàåò èç-çà òîãî ÷òî â äèñêðåò-
íûõ òî÷êàõ ñèíóñîèäà ñ ÷àñòîòîé ω òî÷íî ñîâïàäàåò ñ ñèíóñîèäàìè ω+2π·k.
Ðàññìîòðèì â êà÷åñòâå ïðèìåðà äâå ñèíóñîèäû: y(t) = sin(t) è y2(t) =
sin((1 + 2π)t) íà èíòåðâàëå îò 0 äî 5 ñåêóíä (ñì. ðèñ 1). Åñëè ââåñòè øàã
äèñêðåòèçàöèè ðàâíûì 1 ñåêóíäå, òî îáå ñèíóñîèäû áóäóò ïðåäñòàâëåíû
èäåíòè÷íî.
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Ðèñ. 1: Ñîâïàäåíèå äâóõ ñèíóñîèä â òî÷êàõ, îòñòîÿùèõ íà 1ñ

Ñ äðóãîé ñòîðîíû e−jωT ·k = cos(ωT ·k)−j sin ωT ·k, ò.å. e−jωT ·k êîìïëåêñ-
íî ñîïðÿæåíà ñ e−j(ωT+π)·k èëè ÷òî òîæå ñàìîå òî÷êè ωk = π

T k ÿâëÿþòñÿ
ãðàíèöàìè ñèììåòðèè ñîïðÿæåííûõ ÷àñòåé ñïåêòðà äèñêðåòíîãî ñèãíàëà.
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Ðèñ. 2: Ñïåêòð äèñêðåòíîãî ñèãíàëà


